
 
 

Nota voor Burgemeester en Wethouders 
Team: Afdeling Concernstaf 
Onderwerp: 
Vragen ex art. 46 RvO-VVD-Impact laagvliegroutes defensie op windturbines Deventer 
 
Notagegevens   
Bestuursorgaan : B-en-W 20-01-2026 
Notanummer : 2025-1097 
Datum : 20-01-2026 
Programma : 02 - Openbare orde en veiligheid 
Portefeuillehouder : Burgemeester, 
   
Bijlage(n) : Antwoordbrief vragen ex art 46 RvO-VVD-inpact laagvliegroutes defensie 

op windturbines Deventer.docx,Schriftelijke vragen Impact 
laagvliegroutes defensie op windturbines Deventer.docx 
 

 

Parafering 
<li>15-01-2026:  Teamleider Energie, Milieu en Circulariteit</li><li>15-01-2026:  Wethouder</li> 
 

Agendering 
* 16-01-2026: Gemeentesecretaris/algemeen directeur 
* 15-01-2026: Afdelingsmanager Concernstaf en adjunct-secretaris 
 
 
 

Definitieve akkoord 
20-01-2026 
 
B & W d.d.:  20-01-2026 
 

Besluit 
1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de VVD-fractie vast te 
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De nota en het besluit openbaar te maken 
 

Inleiding 
Per brief van 5 december 2025 heeft W. Schol van de fractie van VVD uw college 
een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over Impact 
laagvliegroutes defensie op windturbines Deventer. Bijgaand treft u de 
beantwoording aan. 
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College van Burgemeester en Wethouders

Postbus 5000

7400 GC Deventer

Deventer, 5 december 2025

Schriftelijke vragen (artikel 46 RVO)

Betreft: Impact laagvliegroutes defensie op windturbines Deventer

Geacht college,

Naar aanleiding van de berichtgeving van de Stentor en RTV Oost over de gevolgen van de
laagvliegroutes van defensie op windturbines in Overijssel, heeft de VVD-fractie de volgende
schriftelijke vragen:

1. Is bij het college bekend welke concrete gevolgen de door Defensie voorgestelde
laagvliegroutes kunnen hebben voor bestaande of geplande windenergieprojecten
binnen de gemeente Deventer?

2. Heeft het college contact met de provincie Overijssel en andere gemeenten over de
mogelijke beperkingen die Defensie wil opleggen? Zo ja, wat is de inzet van Deventer
in dit overleg; zo nee, is het college bereid dit op korte termijn op te pakken?

3. De VVD-fractie is van mening dat de veiligheid en operationele belangen van
Defensie zwaarder moeten wegen dan het realiseren van windturbines. Deelt het
college deze prioritering; zo nee, waarom niet?

4. Is het college bereid om zo snel mogelijk duidelijkheid te verschaffen aan
omwonenden wat de gevolgen zijn van de mogelijke beperkingen, of hiertoe de
provincie op te roepen om dit te doen?

Bij voorbaat dank voor de zorgvuldige en spoedige beantwoording.

Namens de VVD-fractie gemeenteraad Deventer,

Wendy Schol

Fractievoorzitter
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MC. Eggel Schriftelijke vragen ex art 46 RvO  
contactpersoon  onderwerp   

 
Geachte mevrouw Schol, 
 
In uw brief van 5 december jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over impact 
laagvliegroutes defensies op windturbines Deventer. Ons antwoord is als volgt. 
 
Vraag 1  
Is bij het college bekend welke concrete gevolgen de door Defensie voorgestelde laagvliegroutes kunnen 
hebben voor bestaande of geplande windenergieprojecten binnen de gemeente Deventer? 
Antwoord 
Nee, de concrete gevolgen zijn op dit moment niet bekend. Het college is op de hoogte van de planvorming 
door Defensie voor het instellen van een laagvlieggebied in de regio. Op 8 juli 2025 heeft het college een 
zienswijze ingediend ter reactie op het ontwerp Nationaal Programma Ruimte voor Defensie (NPRD). In deze 
zienswijze heeft het college Defensie gevraagd om een heldere handreiking met concrete begrenzing van 
activiteiten en ontwikkelingen waarmee duidelijk wordt voor decentrale overheden wanneer afstemming met 
Defensie noodzakelijk is. En daarnaast, om onze ruimtelijk procedures niet te vertragen, een efficiënte 
afhandeling van afstemming over inpassing van een ruimtelijke ontwikkelingen in een laagvlieggebied.  
Deze reactie is door provincie Overijssel onderschreven en nogmaals ingebracht tijdens een landelijk 
bestuurlijk overleg over het NPRD in november 2025.  

 
Defensie heeft aangegeven bij de uitwerking van de ruimtelijke reserveringen rekening te houden met 
ruimtelijke ontwikkelingen in de omgeving. Het doel is om conflicten te voorkomen en functies zo goed 
mogelijk te combineren. Defensie gaat hierover begin 2026 in overleg met de gemeente.  
 
Vraag 2 
Heeft het college contact met de provincie Overijssel en andere gemeenten over de mogelijke beperkingen 
die Defensie wil opleggen? Zo ja, wat is de inzet van Deventer in dit overleg; zo nee, is het college bereid dit 
op korte termijn op te pakken? 
Antwoord 
Zie antwoord op vraag 1. 
 
 
 
 
 



Vraag 3 
De VVD-fractie is van mening dat de veiligheid en operationele belangen van Defensie zwaarder moeten 
wegen dan het realiseren van windturbines. Deelt het college deze prioritering; zo nee, waarom niet?  
Antwoord 
Nee, deze prioritering onderschrijft het college niet. Zowel de energietransitie en het tegengaan van 
klimaatverandering, als ruimte voor Defensie voor locaties en trainingen zijn maatschappelijke opgaven 
waarvoor in onze leefomgeving plek gereserveerd moet worden.  
 
Vraag 4 
Is het college bereid om zo snel mogelijk duidelijkheid te verschaffen aan omwonenden wat de gevolgen zijn 
van de mogelijke beperkingen, of hiertoe de provincie op te roepen om dit te doen? 
Antwoord 
Het college zal erop aandringen om over de gevolgen te communiceren met de omwonenden. 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer, 
de secretaris, de burgemeester, 

 
 
 
 
 
 

J.P. Wassens R.C. König 
 
 
 
 
 


